

新华社北京5月30日电(记者孙少龙)由教育部和中华全国妇女联合会主办的全国家庭教育主题宣传活动30日在京启动。本次活动的主题为“家校协同,让孩子健康成长”。

记者在活动启动仪式现场了解到,教育部将进一步号召各界聚焦家庭教育,开展为期4个月的主题宣传活动,邀请教育界专家、一线校长、优秀家长回应家长关切的问题,同时以专家文章、电视

专访、科普讲座、新媒体活动等多种形式,搭建家校共育桥梁。

教育部副部长郑富芝在活动启动仪式上表示,要丰富家庭教育的途径和载体,引导社会参与家庭教育指导服务,逐步形成立足社区、覆盖城乡的家庭教育指导服务体系。同时,要建立健全部门协作、社会参与、家庭尽责的工作机制,形成全社会关心支持家庭教育的良好氛围。

全国妇联书记处书记蔡淑敏指出,要发挥妇女在弘扬家庭美德、树立良好家风方面的独特作用,促进家庭教育在培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人中发挥重要基础作用。

启动仪式上还举行了家庭教育巡讲团的首场宣讲活动,家庭教育领域专家、中小学校长、教师和家长代表通过主题演讲的方式,分享了家校共育的新理念、新举措和新做法。

### 项目观摩激发干劲 比学赶超竞相发展

## 刘继标丁福浩带队开展全市重点项目观摩讲评

本报讯(记者刘彦章 吴继峰)5月28日至30日,市委书记刘继标、市长丁福浩带领市四大班子领导、市直部分单位负责人和各县市区党政主要负责同志,深入各县市区开展为期两天的2019年全市重点项目观摩讲评活动。

本次观摩活动采取集中听取汇报与现场观摩相结合的方式进行,观摩内容为产业发展项目和百城提质建设项目,重点观摩2018年竣工投产、2019年新开工的重点项目。除市城乡一体化示范区观摩服务业项目和城市建设项目外,其他各县市区各观摩4个项目,其中工业项目2个,服务业项目1个,城市建设项目1个。

两天的时间里,观摩组成员下工地、进车间、看进度、问经营、察实情。营商环境好不好、政府部门服务优不优、项目建设推进中还有哪些困难和问题、科技创新能力如何再提升、生态优先到位不到位等等,都成为观摩组关心和关注的问题。

一路走、一路看、一路交流、一路学习。一个个重点项目落地开花,一批批新兴产业崛起发力。各县市区项目建设竞相发展的喜人景象,你追我赶、大干快上、推动高质量发展的生动场景,展示出我市各地项目、抓产业、促发展的火热劲头,反映出全市上下只争朝夕、大干快上、共谋发展的信心和决心。

大家认为,过去一年,各县市区围绕“满城文化半城水,内联外通达江海”中原港城建设,立足各地资源禀赋、产业特点、发展基础,重招商、强项目、促发展,在城市建设、经济发展、民生改善、社会进步等方面取得显著成绩。

观摩组强调,围绕周口在中原更加出彩中绘就特色添彩画卷,各县市区要保持当前发展的良好局面和良好态势;



5月28日上午,市委书记刘继标带领2019年重点项目观摩讲评组到项城市开展项目观摩活动。记者 王映摄

要继续展示只争朝夕、大干快上的精神风貌,在“临港经济、城市经济、返乡经济、工业经济”四大经济等方面,大干苦干实干,超常规干;要在项目建设中严格标准、严格要求,保质保量加速推进。以一个个项目的落地实施、建成使用、达产达效,推动周口经济社会高质量发展,以实际行动兑现“大干快上三五载,请君再看周口城”的庄严承诺,努力在中原更加出彩中绘就周口特色添彩画卷。

观摩期间,各县市区党政主要负责同志相互学习、相互交流,从相互比较中看到了自身差距,得到了启发,感受到了压力,激发起向先进学习看齐的动力。大家表示,要进一步鼓足干劲,转变观念、转方式、转作风,加快项目建设,推动产业转型升级,坚定不移地走高质量发展之路。

在周投资的外商代表和返乡创业

的企业代表表示,周口过硬的干部作风、贴心的服务、良好的环境,为企业健康发展提供了坚强保障,也增强了大家在周口创业发展的信心。他们一定会抓住周口当前蓬勃发展的良好时机和良好机遇,心无旁骛做大做强项目,助推周口经济高质量发展。

市领导牛越丽、岳文华、王田业、吴刚、吉建军、赵锡昌、孙先振、刘国连及在周副厅级领导等参加观摩活动。②5

## 我市收听收看全省督查激励表彰电视电话会议

本报讯(记者李凤霞)5月30日上午,全省督查激励表彰电视电话会议召开。会议的主要任务是,通报2018年我省受国务院督查激励和表彰情况,宣布我省配套激励措施,安排部署近期经济运行工作。市长丁福浩,副市

长王平、路云、胡军、秦胜军,市政府党组成员孙鸿俊,在我市分会场参加会议。

会议要求,要广泛宣传学习典型经验,在全省形成比学赶超的良好局面。各级党委、政府一定要心无旁

骛谋发展、集中精力抓落实。要进一步落实减税降费政策,深化“放管服”改革,改善优化营商环境,稳定市场预期。要调结构、防风险,促进改革、扩大开放,夯实增长基础。要紧盯重点领域,加快工业经济增长,

稳定农业经济增长,促进外贸经济增长,着力扩大内需。要坚持干在实处、走在前列,担当作为、奋勇争先,确保实现全省经济发展目标,以优异成绩庆祝中华人民共和国成立70周年。①6

## 第六次全国自强模范暨助残先进表彰大会在京召开 我市李开通王港受表彰

本报讯(记者马月红)记者从市残联获悉,5月16日,第六次全国自强模范暨助残先进表彰大会在北京召开。我市两人受到表彰——全国自强模范李开通(肢体残疾)和全国助残先进个人王港。

据悉,全国自强模范暨助残先进表彰大会每五年召开一次。本次大会共有167名全国自强模范和100名全国助残先进个人受到表彰。

李开通,1981年10月出生,患有小儿麻痹症,导致右腿残疾。2001年,他只身前往上海,在建筑工地打工。他做事认真负责,经常利用下班时间学习业务知识。经过辛苦拼搏,他成立了上海育

森建筑工程有限公司。他将“孝”与“感恩”运用到公司人员管理当中,要求所有农民工必须从每月的工资中,拿出100元钱汇给自己的家人。他还将在工地上洒水、扫地等工作留给老、弱、残疾人。截至去年年底,他安置残疾农民工500多人就业。

全国助残先进个人王港,先后帮助470余名残疾人实现就业,为残疾人捐助轮椅、助听器器具不计其数。多年来,他坚持为残疾人办实事、办好事、谋实惠,热心为残疾人和企业牵线搭桥,既解决了残疾人的就业问题,也解决了企业用工难的问题。②6



5月30日,商水县平店乡农民喜收优质小麦。近年来,该县积极推广实施优良品种,引导农民科学管理,全县120多万亩小麦实现了稳产增产。记者 付永奇 通讯员 赵永昌 摄

2019·“三夏”进行时

“创卫”监督举报热线 8352898

## 让“想当科学家”成为更多孩子的理想

岳冉冉 董雪

“我想当科学家!”当孩子们喊出自己的理想,群英荟萃的科技天地、群星闪耀的浩瀚星空都会为他们留出一席之地。当5月30日的“全国科技工作者日”与“六一”相遇,如何让更多孩子沐浴科技之光,生长在科学土壤,需要我们认真思考。

你小时候也许有过当科学家的理想,老一辈以为是儿戏,然后,你成为了现在的你。今天当你的孩子也郑重地说出“我想当科学家”,你要坚定地回应:“宝贝,有志气!”

即使这是一句不经意的童言,我们也要把它看作是孩子心底生出的那颗科学之种。我们应该为之欣喜,更要鼓励、保护好那颗娇嫩的种子,给它创造生根发芽的机会。因为,自幼心怀科学梦想的孩子,将来即使没有成为科学家,长大成人也一定会具备科学精神、科学素养——这正是一个立志于

实现伟大复兴的民族不可或缺。

当科学家要能创新、敢质疑,在孩子们筑梦的路上,有些地方需要我们留意:当他问出“为什么”时,请鼓励他去思考;当他拿出小发明时,请赞美他的创造;当他的回答不是标准答案时,请试着理解与鼓励。

永远不要低估孩子小脑袋里装着“财富”,那是天马行空的想象力,追根究底的好奇心、不可思议的创造力……这些“宝贝”都是开启科学大门的密钥,但这些品质又像晶莹剔透的露珠,珍贵易碎,需要我们倍加爱惜。

为孩子们当科学家的梦想铺路搭桥,需要集全社会之力,营造爱科学、学科学的氛围,让科技工作富有吸引力,创造条件让孩子们用科学的眼光观察、审视这个世界。

当钱学森、邓稼先、袁隆平、屠呦呦、黄大年都成为孩子心中的偶像;当科技馆、实验室成为孩子思考、实践的主场;当院士、教授、研究员成为孩子前行路上的“船长”;当7天的全国科技活动周变成300多天的科普日常……如此,孩子们心底那颗科学的种子,一定会生根发芽、枝繁叶茂。



新周口客户端 中华龙都网 周口日报微信公众号

河南省农村信用社 贷款请找周口市农信社(农商银行) 小微贷事业部—上门服务、利率低、放款快! 贷款产品主要有:商户贷款(商贷通),工作人员贷款(公职贷),自然人贷款(全家福) 财富热线:张经理 15516765217 郭经理 15670843339 胥经理 13213311599

泡茶专用水/孕婴专用水/精品桶装水/瓶装水 茶基水 饮用水“C”位,合我其谁! 招商、订购热线:18736156116/18736156226 地址:周口市大吴东路信阳茶基水周口总经销

您的安全我做主 APXO 不因人电梯 保障您我她 河南金泉电梯有限公司 总经理:程文喜 15294965878 /8886777